

《长安十二时辰》热播后,西安的旅游热度上涨22% 当一部剧带热一座城

“豆瓣评分8.6”,网播剧《长安十二时辰》已毫无悬念地成为上半年“国产第一热剧”。与此同时,前往西安探访“长安城”、感受唐文化的游客也多了起来。据马蜂窝旅游网大数据显示,该剧播出一周后,西安旅游热度上涨22%。携程机票数据也显示,7月3日至11日,飞往西安的机票搜索量同比上涨130%,峰值时段同比增幅超过200%。

事实上,凭借热播剧成为“网红”的城市,西安并非首例。2006年,《乔家大院》的播出就让山西旅游和晋商文化“火”了一把。同年,电影《疯狂的石头》又让山城重庆“疯狂出圈”。近年,随着新媒体、社交媒体和短视频的快速崛起,文化现象的网络发酵更加密集、广泛,在互联网带来的这种全新传播方式的推动下,一批中西部城市逐渐形成话题,其文化形象、旅游形象得以成功“翻红”。

1 社交网络助推城市文化营销 众多城市成为“网红”

焦香的胡饼,酥烂的水盆羊肉搭配月牙饼、临潼特产甜甜糯糯的火晶柿子……《长安十二时辰》开播后,美食公众号纷纷出动,挖出“舌尖上的西安”。许多正处于假期中的学生,还特意去陕西历史博物馆寻觅《长安十二时辰》同款胡人俑、黑人俑和歌姬造型。随着更多深度玩法和文化体验的诞生,游客尤其是年轻的游客在西安停留的时间越来越长。马蜂窝数据显示,近期有接近40%的游客将在西安游玩超过5天。可以说,这部唐文化网剧的热播,帮助西安进行了一次非常有效的城市文化营销。

“西安、成都、重庆都是改革开放后经济发展迅速、历史纵深的城市,正处于树立文化特色、打造整体品牌形象的一个关键时期。”上海社会科学院社会学研究所研究员陆晓文说。

重庆,113.6亿;西安,89.1亿;成都,88.8亿……在抖音公布的2018年城市形象短视频播放数据中,力压北上广的,正是这些西部城市,武汉、长沙等中部城市的排名也十分靠前。城市形象的有效传播,带来最直接的效应就是文旅产业的增长。据统计显示,今年“五一”期间,重庆就实现旅游总收入200亿元,同比增长33.5%。

这些城市的走红,离不开现代社交媒体的推力,微博、微信、抖音及快手等以不可思议的力量和方式,讲述着这些城市的新故事。

“从某种程度上说,网络热点就是经济热点。”陆晓文表示,互联网文化营销已经成为引爆旅游经济的一种有效手段。不难发现,这些在社交媒体上获得高点击率的城市故事,都不是传统宏大的历史叙事,而是征服人的视觉、听觉、味蕾和情感的小故事,一座城市的印象是从衣食住行的细微场景中、在情感的纽带中一点一滴慢慢建立起来的。

这两年提到成都,赵雷的歌曲《成都》几乎成了代言金曲。而重庆,也是在今天的互联网滤镜下一座充满动感的城市:有多少年轻人举着相机,等待着李子坝轻轨穿楼而过的那一刻,还有让人心跳加快的长江索道和“弄哭”导航的立交桥……这些都不是过去传统意义上的人文地标、旅游景点,但正是这些新景观、新事件、新故事,在重新塑造着一个全新的城市形象。

2 有了流量自信 更需要唤醒深层的长尾效应

有学者提醒,在充分利用互联网文化营销优势的同时,也需要对网络热度保持警惕,因为网红城市会不断诞生,也会不断被替代。网红效应和热度,一定能帮助一座城市的经济发展下去吗?这种热度是否为当地市民所认同,又是否为了经济效益而影响居民的基本生活?有些为了制造热点,而故意炒作出来的拼盘式旅游项目,真的能为一座城市创造附加值吗?这些问题都值得思考。

网络流量何尝不是一把双刃剑,已经有城市尝了过度网红化带来的后果。在某著名旅游城市,马路、商圈、热门景点已经沦为专职街摄影师的工作室。街上的模特多则数万,任何一个城市角落,都能成为他们拍抖音的场景。

城市形象的建设与品牌的铸造,最终靠什么取胜?绝非仅靠“积极打造网络形象”。圈住人们味蕾的是美食不假,但如果没有美食背后的文化支撑,网红效应来得快去得也快;留住人们脚步的是景点不假,但如果没有任何的价值和意义,“布景板”带不走任何文化记忆。

互联网的推波助澜,制造出一波波人气热潮,但要把“热”变成一种常态,无疑需要更深层的文化力量和长尾效应。陆晓文认为,对于已站在网络热潮上的西安而言,“让人们感受到一座历史古都的跨越和进步,以及它在中国文化上的继承和发展,对城市形象的塑造而言更加重要”。

(据《文汇报》作者:童薇著)

文体速览



中国队获得世锦赛女子重剑团体冠军

21日,中国选手林声(左)与俄罗斯队选手柳博芙在决赛中。当日,在匈牙利布达佩斯举行的2019年世界击剑锦标赛女子重剑团体决赛中,由林声、孙一文、许安琪和朱明叶组成的中国队以29比28战胜俄罗斯队,夺得冠军。

(新华社发)

中国队获亚洲U23女排锦标赛冠军

2019年亚洲U23(23岁以下)女子排球锦标赛21日在越南首都河内落下帷幕,中国队在决赛中以3比0战胜朝鲜队获得冠军,越南队名列第三。中国队主攻吴晗获评最有价值球员,高意获评最佳副攻,孙杰获评最佳接应。

中国队主教练李岩赛后表示,本次队员们通过集中训练,针对亚洲主要对手进行认真备战,很好地把控了训练和比赛节奏。全队上下团结一致,顽强拼搏,传承发扬女排精神,充分发挥自身技战术水平,七战全胜,打出了气势。

据悉,本次参赛的中国女排队员来自国内6个省市俱乐部,均出生于1997年和1998年,平均身高1米85,为所有参赛队最高。

(据新华社)

电影《小Q》呼吁社会增加对导盲犬认知

由任达华、梁咏琪、杨采妮、袁姗姗等主演的导盲犬题材电影《小Q》将于25日起在全国上映。影片讲述了聪明伶俐的拉布拉多猎犬小Q从出生到被训练成为导盲犬,终其一生为人类服务的故事。

导演罗永昌日前在京介绍,影片对日本作家石黑谦吾的小说《再见了,可鲁》作了本土化改编,将视角聚焦于生命体彼此陪伴的力量:主人公李宝庭(任达华饰)是一个中年失明、孤僻又坏脾气的天才糕点师,导盲犬小Q的出现让他重新体会到生命的温度和生活的幸福……

罗永昌说,导盲犬在中国的普及度很低,“我们希望影片增加公众对导盲犬的认知,推动全社会对残障人士的帮助”。

(据新华社)

“讲好中国故事”成为动漫行业发展方向 孙杨获世锦赛400米自由泳四连冠并成十冠王

“乾隆皇帝的盛京书房——沈阳故宫藏清宫文房用具展”18日在沈阳故宫开展,近百件御用文房四宝、清供雅玩为人们呈现大清盛世皇帝书房用具的丰富品类和精美雅致。此次展出的御用“文房四宝”,即笔、墨、纸、砚,尤以湖笔、徽墨、宣纸、端砚最负盛名。

第十五届中国国际动漫游戏博览会近日在上海落下帷幕。博览会期间有350余家海内外企业参展,吸引中外参观者24.1万人次,同时还有数千人次参与相关论坛。初步统计,博览会现场交易额逾2.57亿元,创历史新高。这一行业盛会,折射出我国动漫领域原创好故事多起来,“讲好中国故事”已成为中国动漫人聚焦的行业发展方向。

澳大利亚国家博物馆21日举办内

容丰富的“中国文化日”活动。舞龙舞狮、京剧《霸王别姬》、太极拳等传统文化表演,书法、剪纸、风筝制作、茶艺和象棋等体验活动吸引当地数千民众前来观看并参与其中。

百集4K微纪录片《从长安到罗马》意大利播出落地发布会近日在罗马举行。该片是中意双方在“一带一路”框架下取得的首个影视合作成果,也是中意媒体紧密合作奉献给全球观众的纪录片佳作。

经过两年的深入研究,专家组近日确认了《赵城金藏》抗战时期的秘密藏经地,位于山西省沁源县颍子塔乡水峪村西水峪沟内的一处废弃煤窑内。《赵城金藏》是金代山西游城民女僧法珍念佛思,断臂募资,聘请平水雕版大师历时30年刻印完成的一部汉文大藏

经。该书既是一部佛教全书,又是一部涉及哲学、历史、文学、医学、建筑等领域的传世古籍。藏经地的发现和认定,填补了《赵城金藏》藏运史的空白。

已退役5年的中国网球名将李娜20日正式加入国际网球名人堂,成为中国乃至亚洲第一个获得这一殊荣的选手。当日与李娜一起入堂的还有当年叱咤风云的法国网球手皮尔斯和第一个为俄罗斯夺得大满贯赛事单打冠军的卡费尔尼科夫。

世锦赛四连冠!21日晚,孙杨在韩国光州世界游泳锦标赛男子400米自由泳中以3分42秒44的成绩,力压澳大利亚霍顿等对手,第四次夺得这一项目的冠军。十冠王!这是孙杨个人在历届世锦赛上的第10金。

中国选手谢震业21日在伦敦举行

的国际田联钻石联赛伦敦站男子200米决赛中,以19秒88的成绩夺得冠军,并刷新了这个项目的亚洲纪录。这也是谢震业首次在200米比赛中跑进20秒,这个成绩也帮助他顺利达到了参加东京奥运会的标准。

我国近日出台《健康中国行动(2019—2030年)》,以此推动实施“农民体育健身工程”。目前,我国已在近57万个行政村建设“一场两台”(一个标准篮球场和两个乒乓球台)等体育设施。

(贾臻)



大型历史情景剧《回道张掖》公演

21日,大型历史情景剧《回道张掖》在甘肃省张掖市临泽县丹霞口旅游度假区首次公演。《回道张掖》以丝路重镇张掖的历史文化为载体,深入挖掘当地独特的民俗民风,保留原汁原味的文化特色,将霍去病西征、隋炀帝西巡、万国博览会等元素搬上舞台,让观众感受古丝绸之路的辉煌。

(新华社发)



洛阳日报 声明·公告

分类广告 欢迎刊登 各类广告

微信扫码 一键办理 方便快捷

办理地址:洛阳日报社二楼东大厅(洛龙区开元大道与厚载门街交叉口);市民之家三楼E19(洛龙区报社窗口(洛龙区开元大道与永泰街交叉口))

咨询电话:18739808680 | 洛阳日报社 63217552 | 市民之家 65988322(周一至周六)

<p>遗失声明</p> <p>◆肖满河南增值税普通发票丢失,发票代码:4100171350,发票号码:04073383,金额:103787元,声明作废。</p> <p>◆编号为M410150525,姓名为王润泽,出生日期为2012年7月2日的出生医学证明丢失,声明作废。</p> <p>◆苗小丽护士执业证丢失,证号为201041007857,工作单位:洛宁县计划生育服务站,声明作废。</p>	<p>◆新安县磁涧镇辖区内下园村村委会公章不慎遗失,章号:4103230021155,声明作废。</p> <p>◆陈培欣购买恒大绿洲208号楼2单元705号房的购房收据丢失,收据号Is9631687,金额34089元,声明作废。</p> <p>◆刘丽华购买升龙置业1号1-04号房收据丢失,收据号:0015943,金额1201160元,声明作废。</p> <p>◆梁妮护士资格证丢失,证号为10172079,工作单位:洛宁县民康医院,声明作废。</p>	<p>◆蔡春雨警官证丢失,证号为023112,声明作废。</p> <p>◆洛阳市老城区刘卫东爆竹店营业执照正、副本丢失,注册号为410302631025589,声明作废。</p> <p>通知</p> <p>余小燕:因你严重违法公司规章制度,根据相关规定,现请你自登报之日起10日内到公司办理相关手续,逾期未到,按相关规定处理。大唐洛阳热电有限责任公司</p>	<p>◆洛阳市人民政府重大动物疫情应急指挥部公章遗失,章号:4103110009550;洛阳市人民政府重大动物疫情应急指挥部办公室公章遗失,章号:4103110009551,声明作废。</p> <p>减资公告</p> <p>洛阳崔德进出口贸易有限公司经研究决定,将注册资本由陆佰万元减为伍拾万元,请债权人自本公告见报之日起45日内向公司提出债务或提供相应担保请求,特此公告。</p>
---	--	--	--

安全生产 系列公益广告

安全措施定得细 事故预防有保证 宁为安全操碎心 不让事故害人命

洛阳日报报业集团 宣